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 Abstract: Is indisputable that, by their authority and competence, the most authorized 

critical voices in exile belonged to Monica Lovinescu and Virgil Ierunca. Both of them practiced 

a militant criticism, a Ŗfrontŗ criticism, ideologically hatched in the colors of anticommunism. 

Through their authority and influence the two Parisian critics represent the turning point that 

will influence not only literary criticism during communism and after, but, decisively, the 

evolution of the cultural policies and policy itself after the collapse of the regime, in December 

1989.  
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 Dacă literatura exilului, cu excepţia notabilă a lui Paul Goma, nu a adus cine ştie ce plus 

de valoare literaturii române contemporane, este indiscutabil însă că, prin autoritatea şi 

competenţa lor,  cele mai autorizate voci critice din exil au fost ale Monicăi Lovinescu şi Virgil 

Ierunca. Se poate spune chiar că, prin microfonul postului de radio Europa Liberă, cei doi au 

reprezentat factorul de coagulare al întregii critici literare româneşti. Ei completau în oglindă 

acţiunea critică întreprinsă în ţară, dar o şi consolidau din exterior, contribuind nemijlocit la scara 

de valori care, precum s-a văzut, s-a impus şi s-a făcut acceptată chiar şi de către regimul 

comunist. La o reconstituire minuţioasă a acelor vremuri, se poate afirma că, prin pelerinajul 

neîncetat, devenit posibil odată cu „dezgheţulŗ, al criticilor din ţară la Paris, al „clandestinilorŗ Ŕ  

cum i-au numit cei doi, nucleul parizian a devenit un fel de dispecerat, de stat major al criticii 

literare româneşti. Şi expresia marţială nu este exagerată, ţinându-se cont de aspectul militant al 

„criticii de frontŗ pe care o profesau ambii. Prin autoritatea şi influenţa lor, cei doi critici de la 

Paris reprezintă punctul de răscruce care va înrâuri nu doar critica literară românească din timpul 

comunismului, dar mai ales va influenţa decisiv evoluţia politicilor culturale de  după prăbuşirea 

regimului, din decembrie 1989. 

 De unde un asemenea capital de influenţă, ştiindu-se că scriitorii din exil care nu se 

despart de propria limbă şi nu-şi croiesc din temelii o nouă carieră literară, se pierd în condiţia, nu 
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mai puţin nobilă, de exilat obscur, lipsit de orice influenţă asupra literaturii mamă, cum s-a 

întâmplat cu marea majoritate, literatura exilului neînsemnând mai mult decât o provincie a 

literaturii naţionale? Asumându-şi această condiţie, resemnaţi cu ea, cum reiese din mărturiile lor, 

cei doi devin, la un moment dat, protagoniştii unei conjuncturi nesperate. Această conjunctură 

este cel mai bine rezumată de cineva care i-a cunoscut îndeaproape, dar le-a şi împărtăşit, o 

perioadă, cariera. Cineva care cunoaşte din experienţă proprie funcţionarea mecanismului. Este 

vorba de criticul şi istoricul literar Mircea Iorgulescu, deopotrivă jurnalist de excepţie, realizator 

de emisiuni şi, o vreme, aflat chiar în conducerea secţiei române a postului de radio Europa 

Liberă. Sursă autorizată, aşadar.  Adevărata carieră literară a soţilor M. L. şi V. I. începe o dată cu 

angajarea Monicăi Lovinescu la Europa Liberă şi momentul în care Virgil Ierunca devine 

colaborator permanent, cu rubrici consacrate Ŕ susţine Mircea Iorgulescu. Fără tribuna oferită de 

acest post de radio cei doi n-ar fi existat mai mult decât alţi exilaţi obscuri.  

 În subcapitolul intitulat Microfonul magic
1
, din volumul Tangenţiale,  avem o descriere 

minuţios circumstanţializată. Postul de radio, înfiinţat de Statele Unite la München, o dată cu 

începerea războiului rece, în partea Germaniei ocupată de Aliaţii occidentali, îşi exercita influenţa 

prin propagandă anticomunistă îndreptată asupra ţărilor de dincolo de Cortina de Fier, a noilor 

ţări comuniste. Ponderea diverselor servicii Ŕ spune M. I. Ŕ „era şi este determinată de importanţa 

geo-politică a «ţărilor ţintă», nicidecum de performanţele lor jurnalisticeŗ. Cu toate acestea, deşi 

de importanţă secundară în strategia postului, departamentul românesc s-a bucurat de o situaţie 

privilegiată şi, cumva, atipică. Acesta „a avut, de prin a doua jumătate a anilor '60 şi până la 

căderea regimului comunist de la Bucureşti, în decembrie 1989, o extraordinară audienţăŗ, atât în 

ţară, fiindcă „Europa Liberă nu s-a adresat niciodată decât exclusiv celor din ţarăŗ, dar şi în exil. 

„Două sunt explicaţiile cele mai evidente ale acestei spectaculoase schimbări (până atunci 

audienţa şi popularitatea Europei Libere în limba română fuseseră mai degrabă modeste). Una 

constă în îmbunătăţirea condiţiilor de audiţie, prin reducerea sau chiar încetarea bruiajelor şi prin 

apariţia aparatelor de radio cu tranzistori, mai performante şi uşor de deplasat. Alta ţine de 

modificarea curajoasă a programelor, care este opera unui director providenţial: Noël Bernard. El, 

Noël Bernard, a avut intuiţia extraordinarului potenţial pe care-l reprezentau Monica Lovinescu şi 

Virgil Ierunca. Nu doar «în sine», ci şi prin simultana introducere masivă a «culturii» în 

                                                 
1
 Mircea Iorgulescu, Tangenţiale, Editura Institutului Cultural Român, Bucureşti, 2004. 
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programeŗ şi, lucru foarte important, „A făcut, din acest punct de vedere, o veritabilă şi de lungă 

durată excepţie din departamentul român, singurul din tot Radio Free Europe care a avut, până 

târziu, până în ajunul plecării din München, cele mai întinse şi mai substanţiale emisiuni culturale 

din toată instituţiaŗ
2
. Rămâne să ne întrebăm dacă era doar meritul lui Noël Bernard, cum susţine 

M. I., sau hotărâtoare era mai degrabă politica postului, care introdusese conceptul de „război 

rece culturalŗ, cultura fiind socotită o armă din cele mai redutabile în războiul mediatic dus 

împotriva guvernelor din ţările blocului comunist, după cum documentează cercetătoarea 

britanică Frances Stonor Saunders, într-o carte apărută în 1999 şi tradusă în mai multe limbi 

precum spaniola, germana, franceza. E vorba de un program secret de propagandă anticomunistă 

şi antisovietică, pus la punct de CIA, prin care cultura era transformată într-o armă de război. 

Direct sau indirect, prin fundaţii, congrese, colocvii, asociaţii, mari personalităţi au beneficiat de 

fondurile alocate de CIA Ŕ de la Raymond Aron la Arthur Koestler, Hannah Arendt, George 

Orwell şi Igor Stravinski. Se înţelege că postul de radio american Europa Liberă (Free Europe) nu 

putea fi străin de strategia războiului rece prin cultură
3
. 

 Un lucru este însă cert, acela că, după cum reiese şi din memorialistica Monicăi 

Lovinescu
4
, Noël Bernard avea o personalitate remarcabilă („atât de rapid încât nu era chip cu el 

să duci o frază până la capăt Ŕ cunoştea răspunsul dinainteŗ) sau, cum precizează şi M. I., era un 

om „perspicace, intrând fulgerător în acţiune, ştiind să convingă şi să mobilizeze, pasionat, Noël 

Bernard nu a fost un director, ci Directorul. În spiritul adevărului esenţial, cel de dincolo de 

datele prozaice, el a creat Europa Liberă în limba română, aşa cum a intrat şi s-a fixat în 

conştiinţa românilor. El şi Monica Lovinescu şi Virgil Ierunca. Nu se poate şti dacă atunci, în 

1967, când Bernard a propus şi a obţinut din partea administraţiei autorizaţia de a înfiinţa Teze şi 

Antiteze la Paris şi o Actualitate culturală românească prezentată de Monica Lovinescu, iar, mai 

târziu, în 1975, Povestea vorbei şi Cronica pesimistului, programele lui Virgil Ierunca, va fi 

existat, fie şi ca bruion, imaginea transformărilor ce aveau să vină. Fiindcă de atunci «inima» 

departamentului român al postului de radio aflat la München s-a mutat, de fapt, la Parisŗ
5
. 

Acestea nu s-ar fi putut întâmpla fără o dăruire, din partea celor doi, ieşită din comun. Fiindcă, 

aşa cum aminteşte Mircea Iorgulescu, „emisiunile făcute de ei vreme de un sfert de veac în casa 

                                                 
2
 Ibidem, p.123. 

3
 Frances Stonor Saunders, Who Paid the Piper?The CIA and the Cultural Cold War, Granta Books, London, 1999. 

4
 Monica Lovinescu, La apa Vavilonului, vol. II, Editura Humanitas, Bucureşti, 2001. 

5
 Mircea Iorgulescu, Idem, pp.122-124. 
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lor au fost făcute. Casă care a devenit, scrie Monica Lovinescu, «un laborator de nivel profesional 

pentru a copia muzica de pe discuri pe bandă, a înregistra cronicile, uneori discuţiile şi chiar 

mesele rotunde. Am învăţat, eu care păcătuiam prin neîndemânare, să fac şi montaj (e singura 

activitate ce-mi provoacă crize de vanitate caracterizată). Am jucat câţiva ani buni şi rolul 

operatorului, cînd mergeam la studio, o dată pe săptămână, spre a mixa benzile deja pregătite cu 

vocea speakerului». Şi este greu, chiar imposibil de înţeles Ŕ precizează M. I. Ŕ răsunetul 

emisiunilor făcute de Monica Lovinescu şi Virgil Ierunca fără să se ţină seama de această enormă 

şi constantă pasiune creatoare investită ani de-a rândul într-o muncă devotată, exigentă şi 

însufleţită de un sentiment al datoriei niciodată uitateŗ. Şi mai precizează M. I.: „Fără a 

minimaliza pe nimeni, fiindcă hazardul a adus în redacţie şi în programe şi alţi excelenţi jurnalişti 

radiofonici, mai toţi revelaţi ca atare «la locul de muncă», este în afara oricărei îndoieli că, de n-

ar fi fost Monica Lovinescu şi Virgil Ierunca, Europa Liberă în limba română şi în România n-ar 

fi fost niciodată ceea ce a fost până în mai 1992ŗ
6
. Aşadar marea „intuiţieŗ a lui Noël Bernard Ŕ 

de va fi fost numai a lui Ŕ „că marea bătălie a războiului rece era una preponderent culturalăŗ, 

alături de revelaţia „formidabiluluiŗ jurnalist care era Monica Lovinescu (de altfel proiectul 

noilor programe culturale, susţinut de Bernard în faţa conducerii americane fusese conceput de 

ea), au făcut din Monica Lovinescu şi Virgil Ierunca „cei mai redutabili inamici ai regimului de la 

Bucureştiŗ.  

  Acestea au fost circumstanţele care au favorizat şansa celor doi de a se implica de la 

distanţă, dar profund, în viaţa literară şi culturală din România, iar ipoteza lansării de către 

americani a „războiului rece culturalŗ nu este una de neglijat. Ca jurnalişti la radioul francez 

(RFI) nu aveau voie să facă politică. La Europa Liberă, în schimb, li s-a dat mână liberă. Toate 

acestea şi, în plus, suprimarea bruiajului posturilor străine de radio din România la sfârşitul anilor 

ř60, luându-se în considerare cazul distinct al F. E. în raport cu BBC, RFI, Deutsche Welle, unde 

atacul anticomunist nu numai că nu era interzis, ci era însăşi raţiunea de a fi a postului, dau seamă 

despre influenţa uriaşă a celor doi. Despre popularitatea şi autoritatea lor culturală vorbeşte şi 

Ioana Măgură Bernard în volumul alcătuit în amintirea lui Noël Bernard
7
, popularitate inclusiv în 

rândul adversarilor: „Noël a rămas cu confirmarea impactului pe care-l aveau aprecierile făcute 

                                                 
6
 Ibidem, pp. 124-125. 

7
 Ioana Măgură Bernard, Directorul postului nostru de Radio, Editura Retromond, Bucureşti, 1994; reedit., Curtea 

Veche, Bucureşti, 2007. 
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de Monica şi Virgil; ele au contat atât de mult, încât un scriitor român putea să spună: de la 

microfonul Europei Libere, ei mă pot face om sau mă pot distruge (...). Şi oare ce altceva 

demonstrează mesajul pe care i l-a transmis la un moment dat Aurel Baranga, despre care Monica 

şi Virgil nu mai pomeniseră o vreme nimic în emisiunile lor: «Să mă înjure, să spună orice, dar să 

se vorbească de mine la Europa Liberă»ŗ. Dincolo de astfel de aspecte, oarecum hazlii, „la 

Monica Lovinescu se merge în anii ´80 ca la Mecca. Pentru scriitorii şi intelectualii din România 

care ajung la Paris, întâlnirea cu Monica Lovinescu şi Virgil Ierunca este punct fix în program, 

chiar un ritual. Cei care călătoresc în alte ţări vestice decât Franţa le telefonează de-acolo ori le 

scriu. Un neîntrerupt du-te vino, un trafic fabulos, o neîncetată peregrinare ocupă, la propriu, 

viaţa de toate zilele a celor doi exilaţi (...). E un iureş de vizitatori, e un potop fără sfârşit şi al 

cărui sfârşit nu se întrevedeŗ. Un lucru este sigur: „În anii ´70 şi ´80 Monica Lovinescu şi Virgil 

Ierunca devin liderii neoficiali, dar cu atât mai redutabili, ai opoziţiei făţişe la ceauşism, această 

variantă tot mai specific românească a comunismului. Împotrivirea directă faţă de regimul de la 

Bucureşti, şi cea din exil, şi cea din ţară, prin ei se exprimă. Prin textele lor, prin vocile lorŗ
8
. 

 Fără să cunoaştem proporţia influenţei pe care cei doi au câştigat-o asupra literaturii 

române în comunism, nu vom înţelege enorma lor influenţă în viaţa culturală, dar şi politică, în 

postcomunism. Ierarhia literară şi culturală de astăzi lor le aparţine, precum şi politicile culturale 

şi ideologice în curs de desfăşurare, sub înfăţişarea unui nou război rece cultural.  

 

Bibliografie: 

ŖAnuarul Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului în Româniaŗ, Intelectualii şi 

regimul comunist: istoriile unei relaţii, vol. IV, 2008. 

Bernard, Ioana Măgură, Directorul postului nostru de Radio, Editura Retromond, Bucureşti, 

1994; reedit., Curtea Veche, Bucureşti, 2007. 

Intelectualul român faţă cu inacţiunea. In jurul unei scrisori de G. M. Tamás, volum coordonat 

De Mircea Vasilescu, Postfaţă de Adrian Cioroianu, Editura Curtea Veche, Bucureşti, 2002. 

Iorgulescu, Mircea, Tangenţiale, Editura Institutului Cultural Român, Bucureşti, 2004. 

Lilla, Mark, Spiritul nesăbuit. Intelectualii în politică, Studiu introductiv de Sorin Antohi, 

Editura Polirom, Iaşi, 2005. 

                                                 
8
 Mircea Iorgulescu, Idem, pp. 132-133. 

 



65 

 

Literatura şi politicul, editor Prof. Univ. Dr. Mircea Anghelescu, Edititura Universităţii din 

Bucureşti, 2010. 

Lovinescu, Monica, Diagonale, Editura Humanitas, Bucureşti, 2010. 

Lovinescu, Monica, Etica neuitării, Editura Humanitas, Bucureşti, 2008. 

Lovinescu, Monica, Jurnal, vol. 1,2,3,4,5,6, Editura Humanitas, Bucureşti, 2002-2006. 

Lovinescu, Monica, La apa Vavilonului, vol. II, Editura Humanitas, Bucureşti, 2001. 

Lovinescu, Monica, Unde scurte. Jurnal indirect, Editura Limite, Madrid, 1978. 

Lovinescu, Monica, Unde scurte, vol. 1-6, Editura Humanitas, 1990-1996. 

Stonor Saunders, Frances, Who Paid the Piper?The CIA and the Cultural Cold War, Granta 

Books, London, 1999. 

 

Acknowledgements 

„Această lucrare a fost realizată în cadrul proiectului "Valorificarea identităţilor culturale în procesele globale", 

cofinanţat de Uniunea Europeană şi Guvernul României din Fondul Social European prin Programul Operaţional 

Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, contractul de finanţare nr. POSDRU/89/1.5/S/59758   


	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN 13
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN 22
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF 32
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin 41
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU 53
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU  60
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA 66
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA  75
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA. PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA 87
	– Expresia unui eu în expansiune – Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI 95
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR 105
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC 116
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI 130
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI. THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ 156
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ 165
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS) 177
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU  188
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 201
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA 210
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP 224
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN 234
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN) 244
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU) 252
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN   262
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA 283
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE) 296
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR 305
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS 316
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP 329
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ 341
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU 359
	FANTASTIC LIVRESC ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN 378
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN 391
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC, DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR 407
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA 420
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA 428
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU 438
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ 448
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU 459
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN 470
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin 479
	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)   491
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ) 500
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 509
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ 516
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN. APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN  535
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ 557
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA 572
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU 583
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ 583
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ   590
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU 596
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina Paşca 609
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS 615
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product                          Conf.univ.dr. Ioan DĂNILĂ 623
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900. NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ 629
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI 640
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN 650
	Lector univ.dr. Arina MODREA 650
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS 664
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 674
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE 681
	EFFECTIVE AND RESOURCEFUL RHETORICAL COMMUNICATION IN ZUCKERMAN UNBOUND BY PHILIP ROTH
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 687
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA 696
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS 709
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ 717
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ 728
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA 742
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN 753
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA   765
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR 780
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢIRU 797
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN 797
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN 797
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN 811
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN 817
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR 829
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU 829
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István 841
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI 849
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR 862
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA    868
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ 873
	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN 885
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN 896
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR   918
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN 930
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE 941
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela 959
	LISTA AUTORILOR    973
	Secţiunea Literatura română 1
	POETICA PREA-PLINULUI VS. POETICA PREA-GOLULUI
	The Poetics of the Too-Full vs. the Poetics of the Too-Empty
	Prof.univ.dr.Al. CISTELECAN
	IDEEA DE GENERAŢIE ÎN CONCEPŢIA LUI MIRCEA VULCĂNESCU
	The Idea of Generation in Romanian Literature Theory
	Conf.univ.dr. Gheorghe PERIAN
	SACRUL SINTETIC
	The Synthetic Sacred
	Drd. Marius  IOSIF
	TEMA MARELUI RĂZBOI ÎN LITERATURILE ARDELENE
	The Theme of the Great War in Transylvanian Literature
	Dr. NAGY Imola Katalin
	FILOSOFIE ŞI POEZIE. PREMISELE UNEI IPOTEZE INTERPRETATIVE
	Philosophy and Poetry. The Premises of an Interpretative Hypothesis
	Conf. univ. dr. Dorin ŞTEFĂNESCU
	REVIZUIRE ŞI REVIZIONISM. RĂZBOIUL RECE CULTURAL
	Revision and Revisionism. The Cold Cultural War
	Dr. Nicoleta SĂLCUDEANU, cercetător ştiinţific la
	DESPRE TAINA SI FINALITATE IN POVESTIRILE LUI CONU RACHE
	On Mystery and Parting in Conu’ Rache’s Stories
	Lector  univ. dr. Marius NICA
	TEATRALITATE ŞI ESTETISM ÎN POEZIA LUI RADU STANCA
	Theatricality and Esthetism in Radu Stanca’s Poetry
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE RECEPTARII OPEREI LUI LUCIAN BLAGA.
	PROBLEMATICA MISTERULUI
	Ways of Reception Regarding the Work of Lucian Blaga
	Lector univ.dr. Dumitru – Mircea BUDA
	– Expresia unui eu în expansiune –
	Romanul călătoriilor. Jurnal inedit IV de Marin Sorescu
	The Expression of an Ego in Expansion. The Travel Novel Marin Sorescu's Jurnal inedit IV
	Conf. univ. dr. Mariana ANDREI
	SUBIECTUL HERTA MÜLLER ÎN PRESA ROMÂNEASCĂ
	The Herta Muller Subject in Romanian Press
	Lector univ. dr. Lia Florica FAUR
	LITERATURA ROMÂNĂ ŞI TRAGICUL
	Romanian Literature and the Tragic
	Drd. Gabriel PETRIC
	ALTĂ GENERAŢIE, ALTĂ LITERATURĂ.
	DESPRE ROMANUL GENERATION P DE VICTOR PELEVIN
	Another Generation, Another Literature. On the Novel “Generation P” by Victor Pelvin
	Conf. dr. hab. Aliona GRATI
	Academia de Ştiinţe a Moldovei
	SPAŢIUL URBAN AL MEMORIEI.
	THOMAS BRUSSIG ŞI MIRCEA CĂRTĂRESCU
	The Urban Space of Memory. Mircea Cărtărescu and Thomas Brussig
	Lector univ.  dr. Roxana GHIŢĂ
	PROZELE DE TEROARE ALE LUI I.L. CARAGIALE
	I. L. Caragiale’s Prose of Terror
	Lector  univ. dr. Cătălin GHIŢĂ
	„TIMPUL PRECARITĂŢII”. O RECEPTARE A COPILĂRIEI ÎN OPERA LUI NICHITA STĂNESCU
	Childhood, as a time of precariousness in Nichita Stănescu’s poetry
	Drd. Ioana PELE (ŢINDZILONIS)
	Universitatea din Oradea
	EXISTENŢĂ ŞI ESENŢĂ ÎN CAPUL DE ZIMBRU VOICULESCIAN
	Existence and Essence in V. Voiculescu’s “Cap de zimbru”
	Drd. Sorin Gheorghe SUCIU
	TELEVIZIUNEA - CONCURENŢĂ ŞI SURSĂ DE INSPIRAŢIE
	PENTRU LITERATURĂ
	Television – Competition and Inspirational Source to Literature
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	CONFIGURAŢII MITICE ÎN PROZA LUI RADU PETRESCU
	Mythical Configurations in Radu Petrescu’s Prose
	Drd. Oana CODARCEA
	“Întoarcerea” personajului
	EMIL BRUMARU - REVERIA ONIRICĂ
	Emil Brumaru – the Oniric Reverie
	Drd. Romelia POPP
	FICŢIUNI SPECULATIVE: CYBERPUNK ŞI STEAMPUNK
	Cyberpunk and Steampunk Speculative Fictions
	Asistent univ. drd. Aurora LASLO PAŞCAN
	ROMULUS GUGA SAU VOCAŢIA TOTALITĂŢII
	Dramatic Discourse and Stage Play in Romulus Guga’s Theatre
	Drd. Adriana Loredana POP (DAN)
	FOLCLORUL ÎN OPERA LUI PAVEL DAN
	Folklore in Pavel Dan’s Works
	Drd. Maria Liliana BÂRSAN (SABĂU)
	PROLEGOMENE ALE ETNOCRITICII
	Prolegomena of Ethnocriticism
	Drd. Călin CRĂCIUN
	MIRCEA IVĂNESCU - CATABAZA POEZIEI
	Mircea Ivănescu – the Katabasis of Poetry
	Dr. Veronica BUTA
	IDEOLOGY AND FICTION IN ION D. SÂRBU’S NOVELS
	Narrative Strategies in the Works of Ion D. Sârbu
	Drd. Lucia Ruxandra ŞOPTEREAN (STRETE)
	URMUZ – PRECURSOR AL AVANGARDEI
	Urmuz – A Forerunner of the Avantgarde
	Drd. Ioana-Mihaela VULTUR
	GHEORGHE CRĂCIUN - SOMATOGRAFIA SIMPTOMATICĂ.
	CORPUL, SCRISUL ŞI LUMEA
	Gheorghe Crăciun – the Symptomatic Somatography. The Body, the Writing and the World
	Drd. Sonia VASS
	IDEEA EUROPEANĂ ÎN PRESA MUREŞEANĂ INTERBELICĂ
	The Idea of Europe in the Interwar Press of the Mureş County
	Drd. Angela MĂGHERUŞAN PRECUP
	O FAMILIE DE CĂRTURARI ARDELENI. TRADIŢIE ŞI MODERNITATE
	A Family of Transylvanian Intelectuals. Tradition and Modernity
	Drd. Florina MOLDOVAN LIRCĂ
	POETICA DUBLULUI ÎN POSTMODERNITATE
	Poetics of the Double in Postmodernism
	Drd. Bogdan RAŢIU
	FANTASTIC LIVRESC
	ÎN SINUCIDEREA UNUI FLUTURE DE ŞTEFAN AUG. DOINAŞ
	Fantastic and Livresque in „Sinuciderea unui fluture” by Ştefan Augustin-Doinaş
	Drd. Maria CHEŢAN
	C. A. ROSETTI – JURNAL DE „CRIZĂ EXISTENŢIALĂ”
	C. A. Rosetti – The “Existential Crysis” Diary
	Drd. Melinda CRĂCIUN
	FORME ALE LIVRESCULUI ÎN DICŢIONAR ONOMASTIC,
	DE MIRCEA-HORIA SIMIONESCU
	Bookish patterns in Mircea Horia Simionescu's Dicţionar onomastic
	Drd. Stanca BUCUR
	MĂRTURII ALE TORŢIONARILOR COMUNIŞTI
	Testimonies of Communist Torturers
	Drd. Hristina E. POPA
	VASILE VOICULESCU – POEZIA CONCEPTUALĂ
	Vasile Voiculescu – Conceptual Poetry
	Drd. Cristina SAVA
	DIMENSIUNI IRONICE SI PARODICE IN CARTEA DE LA METOPOLIS
	Ironic and Parodic Dimensions in „Cartea de la Metropolis”
	Drd. Diana Anca NIŢULESCU
	STEREOTIPURI ALE PERSECUŢIEI ÎN
	PROZA GABRIELEI MELINESCU
	Stereotypes of Persecution in Gabriela Melinescu’s Prose
	Drd. Mia CHINDRIŞ
	TREPTELE IDENTIFICĂRII POETICE DINSPRE NEOMODERNISM SPRE POSTMODERNITATE ÎN LIRICA ROMÂNEASCĂ
	The Stages of Poetic Identification from Modernism to Postmodernism in Romanian Poetry
	Drd. Aurora STĂNESCU
	Pe teritorii literare ce pǎreau definitiv ocupate, sosind ultimii în paradisul literelor, scriitorii postmodernişti încearcǎ sǎ-şi edifice un nou teritoriu liric, luând în posesie „realul” şi afişându-se aparent indiferenţi la moştenirea trecutului. Î...
	Referindu-se la poezia postmodernǎ, Nicolae Manolescu sesiza aceastǎ trǎsǎturǎ pe care o identifica în „atitudinea recuperatoare” a postmodernilor, ţinând totodatǎ sǎ sublinize: „A recupera înseamnǎ însǎ a se întoarce la trecut, ci doar a av...
	Dar, exerciţiul ludic infuzat actului creaţiei, ironia şi parodicul îi ajutǎ pe postmodernişti sǎ iasǎ din mrejele trecutului, mai ales cǎ o bunǎ periodǎ de timp critica literarǎ a apreciat cǎ „poezia postmodernǎ îşi împrumutv criteriul poeticului din...
	Ion Bogdan Lefter remarca manifestarea simptomaticǎ a atitudinii postmoderne detectabile în literatura românǎ a anilor ´80-´90 tocmai în implicarea în cotidian, „întoarcerea autorului” în text şi mai ales, în „rebiografizarea persoanelor gramaticale ...
	Ion Bogdan Lefter situează postmodernismul românesc într-o perspectivă diacronică, interpretat ca un ultim val al unui lung proces evolutiv, început cu primele decenii ale secolului al XIX-lea, prin deschiderea literaturii române către influenţele cur...
	Cu toate acestea, modernismul literaturii române a devenit, consideră Ion Bogdan Lefter, „o structură în curs de închidere, de istoricizare”, epuizându-şi posibilităţile de creaţie şi necesitând o nouă orientare literară, mai deschisă către o „tendinţ...
	În felul acesta criticul literar trasează câteva linii ale noului teritoriu poetic, caracterizat printr-o „nouă stilistică «realistă», afirmând o democratizare a limbajului literaturii şi apropierea dintre subiect şi obiect prin captarea obsrvaţiilor,...
	Ion Bogdan Lefter trasează şi simptomele de atitudine şi stilistice ale noului curent literar, ce se manifestă „în special sub forma scriiturii de tip jurnal, concedierea metaforei din poziţia dominantă deţinută în modernism, cultivarea efectelor de d...
	Mai mult, criticul observǎ ca postmoderniştii sunt cei care aglomereazǎ febril inovaţii stilistice, nǎscute nu atât din nevoia experimentului, cât mai ales din dorinţa explorǎrii tuturor resurselor limbajului.
	Şi Gheorghe Crăciun sublinia că tinerii scriitori produc o literatură şi, mai ales, o poezie ce cunoaşte un proces de tranzitivitate, în care metafora, orficul, oracularul dispar, lăsând locul notaţiei prozaice. Gheorghe Craciun observă astfel ca notă...
	Este o constatare care se găseşte şi în răspunsul pe care Mircea Cărtărescu îl formulează în legătură cu postmodernismul, apreciind că poezia postmodernă pendulează între sacru şi cotidian: „Fiecare poem tinde să devină o lume[...], în care se concent...
	ION MUREŞAN – O POETICĂ A EPIFANIEI
	Ion Mureşan – a Poetics of Epiphany
	Drd. Adela REZAN
	PANAIT ISTRATI ŞI RELAŢIA DINTRE BIOGRAFIE ŞI LITERATURĂ
	Panait Istrati and the Relation between Biography and Literature
	Drd. PÀPAI (BALÀZS) Réka Katalin
	Bibliografie :
	I. Bibliografia operei
	II. Bibliografia critică
	III. Reviste


	ATITUDINI ALE PERSONAJELOR LUI MARIN PREDA ÎN FAŢA ISTORIEI
	The Attitudes of Marin Preda’s Characters towards History
	Drd. Angela ŞERDEAN (PUŞCAŞ)
	MIHAIL SEBASTIAN ŞI CONCEPŢIA SA ASUPRA LITERATURII
	Mihail Sebastian and His Opinion on Literature
	Drd. Ana MUREŞAN (CAPOTĂ)
	STRUCTURI SINTAGMATICE ÎN TERMINOLOGIA DREPTULUI INTERNAŢIONAL
	Syntagmatic Structures in International Law Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Universitatea din Craiova
	METAFORA ,, MÂINII ” ÎN EXPRESIILE IDIOMATICE
	The Metaphor of 'Hand' in Idiomatic Expressions
	Conf. univ.dr. Doina BUTIURCĂ
	FENOMENE SEMIOZICE ÎN ESEUL POETIC STĂNESCIAN.
	APLICAŢIE: LOGICA IDEILOR VAGI
	Semiozic Phenomena In The Poetic Essay Of Nichita Stănescu
	Application: The Logics Of The Vague Ideas
	Conf.univ.dr. Luminiţa CHIOREAN
	IPOSTAZE ALE TEMATIZĂRII PRIN FORME VERBALE NEPERSONALE
	Aspects of Thematizing by Means of  Non-finite Verbal Forms
	Lector univ. dr. Alina-Paula NEMŢUŢ
	CÂTEVA OBSERVAŢII ASUPRA DEFINIŢIEI
	ÎN „LEXICONUL DE LA BUDA (1825)”*
	Some Remarks on Definition in “The Lexicon of Buda” (1825)
	Lector univ. dr. Maria ALDEA
	COLOCAŢII JURIDICE ÎN TERMINOLOGIA UNIUNII EUROPENE
	Legal Collocations in EU Terminology
	Conf.univ.dr. Silvia PITIRICIU
	Lector univ.dr. Dragoş Vlad TOPALĂ
	ALECSANDRI / ALEXANDRI – CROCHIU
	DE ANTROPOLOGIE LINGVISTICĂ
	A Linguistic Antrophology Croquis
	Conf.univ.dr.  Ioan DĂNILĂ
	TRANSFERURI LEXICO-SEMANTICE ÎN TERMINOLOGIA MEDICALĂ
	Lexico-Semantic Transfers in Medical Terminology
	Asist. univ. drd. Simona Nicoleta STAICU
	IMPLICAŢIILE PSIHO-PASTORALE ALE CUVÂNTULUI  „UŞĂ”
	The Door  - Psycho-Linguistic Interpellation
	Şef lucrări dr. psih. Maria Dorina PAŞCA
	Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	ASPECTE DEFINITORII ALE PERSONAJULUI ÎN GRAMATICILE POVESTIRII
	Defining Aspects of the Character in Story-Telling Grammars
	Asistent univ.dr. Maria-Laura RUS
	TRADIŢIA HIBERNALĂ – VITALITATEA UNUI PRODUS FOLCLORIC ETEROGEN
	The Hibernal Tradition – The Vitality of a Heterogeneous Folk Product
	MOULDING URBAN IDENTITIES AROUND 1900.
	NEW YORK CITY CONDUCT MANUALS
	Modelarea identităţilor urbane în jurul anului 1900. Codul bunelor maniere newyorkeze
	Prof.univ.dr. Mariana NEŢ
	TRANSCENDENCE AND CONTINUITY IN PAULE MARSHALL’S STORIES
	Transcendenţă şi continuitate în povestirile Paulei Marshall
	Conf.univ.dr. Smaranda ŞTEFANOVICI
	THE ROLE AND IMPACT OF TECHNICAL COMMUNICATION
	IN THE 21st CENTURY
	Rolul şi impactul comunicării tehnice în secolul al XXI-lea
	Lector univ.dr. Andrea PETERLICEAN
	Lector univ.dr. Arina MODREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE BEGINNING OF AMERICA AS A DISCURSIVE INVENTION: PROMOTIONAL STRATEGIES IN THE WORKS OF RICHARD HAKLUYT, THOMAS HARIOT, JOHN SMITH AND DANIEL DENTON
	Începutul Americii, o descoperire în discurs: stategii de promovare în scrierile lui Richard Hakluyt, Thomas Hariot, John Smith and Daniel Denton
	Lector univ.dr. Dana RUS
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	THE MIMIC MEN: IN SEARCH OF IMAGINED IDENTITIES
	Oameni mimetici: în căutarea identităţilor imaginare
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANSLATION ENVIRONMENT FOR MODAL VERBS
	Contextul de traducere pentru verbe modale
	Lector univ.dr. Attila IMRE
	*** The European Commission's in-house translation service. Downloaded from
	http://ec.europa.eu/dgs/translation/whoweare/index_en.htm, 13.04.2010.
	Effective and Resourceful Rhetorical Communication
	in Zuckerman Unbound by Philip Roth
	Comunicarea retorică eficientă şi abilă din trilogia Zuckerman Bound de Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	FANTESIES OF IMPERIAL MAPPING
	Fantezii în cartografierea imperială
	Lector univ.dr. Nicoleta MEDREA
	THE RECEPTION OF THE WEST: THE CONCEPTUALIZATION OF EUROPEAN EXPECTATIONS
	Receptarea Vestului: conceptualizarea aşteptărilor europene
	Lector univ.dr. Dana RUS
	NATHAN ZUCKERMAN, A COMPELLING COMMUNICATION DEVICE
	IN THE LITERATURE OF PHILIP ROTH
	Nathan Zuckerman, un puternic şi convingator mijloc de comunicare în literatura lui Philip Roth
	Asistent univ.dr. Corina PUŞCAŞ
	This paper is a result of the project `Transnational Network for Integrated Management of Postdoctoral Research in Communicating Sciences. Institutional building (postdoctoral school) and fellowships program (CommScie)" - POSDRU/89/1.5/S/63663, financ...
	Principles of Translating Legal Texts
	Drd. Brînduşa DODIŢĂ-FARCAŞ
	Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	ÉCHOS TRANSYLVAINS DE La presse FRANÇAISE du XIXe siècle
	Ecouri transilvane ale presei franceze din secolul al XIX-lea
	Lector dr. Coralia TELEA
	L’ŒUVRE-EDIFICE D’HENRY BAUCHAU
	Opera-edificiu la Henry Bauchau
	Asistent univ.drd. Corina BOZEDEAN
	STRATEGII ŞI  TEHNICI DE COMUNICARE ÎN NEGOCIERE
	Strategies and Communication Techniques in Negociations
	Prof.univ.dr. Iulian BOLDEA
	ASPECTE ALE CRIZEI DE COMUNICARE  ŞI RELAŢIONARE ÎN CONFLICTUL DIN ARHIPELAGUL MALVINE / FALKLAND (1982)
	Lector univ. dr. Eugeniu NISTOR
	MASS MEDIA ŞI CONSTRUCŢIA IDENTITĂŢII SOCIALE A STUDENŢILOR
	Asistent univ.dr.Laurenţiu Gabriel ŢÎRU,
	Lector univ.dr. Cosmin GOIAN,
	Asistent univ.dr.Patricia Luciana RUNCAN
	ROMÂNII ÎN PRESA SPANIOLĂ DE LIMBĂ ROMÂNĂ
	Romanians in Romanian-Language Spanish Press
	Drd. Corneliu-Cezar SIGMIREAN
	NOILE MEDIA ŞI FOCALIZAREA RELAŢIILOR PUBLICE
	New Media and the Focusing of Public Relations
	Lector univ. dr. Marius PAŞCAN
	MARCA – INSTRUMENT DE COMUNICARE INTERCULTURALĂ
	The Brand – Tool of Intercultural Communication
	Lector univ. dr. Manuela Rozalia GABOR
	Lector univ. dr. Lia Codrina CONŢIU
	Factori interni                         Factori externi Claritate                                                   Autenticitate
	ROLUL MĂRCII
	PERFORMANŢE FINANCIARE

	Pepper, J. (2005) – What really matters, The Procter & Gamble Company, Ohio, SUA
	Scaramuzzino, B. (1986) – La grand distribution juge ses fournisserurs, Action commerciale 43, pp. 33 - 36
	BRAND DIRECTORY - The BrandFinance® Global 500 disponibil pe http://www.brandirectory.com/league_tables/table/global_500/index.php?orderBy=rank_2010&direction=DESC&page=1FirefoxHTML\Shell\Open\Command
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	MODELE MILITARE ALE ISTORIEI EUROPENE: SOLDATUL DE LEGIUNE.
	Military Paradigms of European History: the Roman Legionary Soldier?
	Lector univ.dr. FÁBIÁN István
	INFLUENŢE CENTRAL-EUROPENE ÎN ARHITECTURA BISERICII EVANGHELICE DIN SIBIU
	Central-European Influences in the Architecture of St. Mary Church in Sibiu
	Dr. Mihaela Sanda SALONTAI
	DIN ISTORIA LECTURII: UN BILANŢ AL CERCETĂRILOR
	DIN ULTIMELE DECENII
	From Reading History, a Review of Research in Recent Decades
	Conf.univ.dr . Corina TEODOR
	IONESCU SANS FRONTIERES! LE JOUR DE GLOIRE EST ARRIVE!
	Eugen Ionescu fără frontiere! Le jour de gloire est arrivé!
	Dr. -regizor-Inocenţiu DUŞA
	Românii în contextul relaţiilor internaţionale şi al construcţiei europene
	IMAGINEA ROMÂNILOR DESPRE CAROL I ÎN PERIOADA 1903 – 1914
	The Perception of the Romanians Regarding Carol I between 1903 – 1914
	Dr. Daniel-Ioan BOROŞ
	Universitatea „Babeş-Bolyai” , Cluj-Napoca

	O CONSTANTĂ A RELAŢIILOR ROMÂNO-MAGHIARE - PROBLEMA MINORITARĂ
	Issue of minority  - a Constant in Romanian-Hungarian relations
	Asistent univ.drd. Lucian SĂCĂLEAN
	MEMORIUL GUVERNULUI MAGHIAR PRIVIND ORGANIZAREA BAZINULUI DUNĂRII (1945)
	The Hungarian Government's Memorandum Regarding the Organization of the Danubian Basin
	Prof.univ.dr. Cornel SIGMIREAN
	Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	UNIUNEA EUROPEI CENTRALE ŞI DE EST ÎN MOZAICUL PROIECŢIILOR PRELIMINARE DE ASOCIERE A ROMÂNIEI LA COMUNITATEA EUROPEANĂ.
	Central Eastern Europe Union in the Mosaic of Preliminary Projections of Romania to the European Community Membership
	Drd. Miruna Mădălina TRANDAFIR
	PROTEJAREA INTERESELOR ECONOMICE ROMÂNEŞTI
	ÎN CONTEXTUL CONCURENŢIAL DIN UNIUNEA EUROPEANĂ
	Protecting Romanian Economic Interests in the Competitive Context of the European Union
	Drd. Valeriu IVAN
	STRATEGII DE SECURITATE ALE  UNOR STATE MEMBRE ALE
	UE - MAREA BRITANIE ŞI FRANŢA
	National Security Strategies in ones of European states - the case of United Kingdom and France
	Lector univ. dr.  Tiberiu TĂNASE
	SUSTENABILITATEA DEZVOLTĂRII SUSTENABILE –
	SUSTENABILITATEA NOILOR ABORDĂRI ÎNTR-O NOUĂ ERĂ
	Sustainability of the Sustainable Development - Sustainability of the New Approaches in a New Era
	Lector univ. dr. KARDOS Mihaela
	10. Morin E.,  Kern A. B.,  Montuori A., Homeland Earth: A Manifesto for a New Millennium, Hampton Press, 1995
	LISTA AUTORILOR
	Secţiunea Literatura română 1
	ANDREI, Mariana, Conf. univ. dr.,  Universitatea din Piteşti
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BUDA, Dumitru – Mircea, Lector univ.dr., Universitatea “Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CISTELECAN, Al., Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	FAUR, Lia Florica, Lector univ. dr., Universitatea de Vest „Vasile Goldiş” Arad
	GHIŢĂ, Cătălin, Lector  univ. dr., Universitatea din Craiova
	GHIŢĂ, Roxana, Lector univ.  dr., Universitatea din Craiova
	GRATI, Aliona, Conf. dr. hab., Academia de Ştiinţe a Moldovei
	IOSIF, Marius, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea  „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NAGY Imola Katalin, Dr., Universitatea Sapientia  Târgu-Mureş
	NICA, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petrol-Gaze”, Ploieşti
	PELE (ŢINDZILONIS), Ioana, Drd. Universitatea din Oradea
	PERIAN, Gheorghe, Conf.univ.dr., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	PETRIC, Gabriel, Drd., Şcoala doctorală de Studii literare, Universitatea „Petru Maior”din Târgu-Mureş
	SĂLCUDEANU, Nicoleta, Dr., cercetător ştiinţific la Institutul de Cercetări Socio-Umane Gheorghe Şincai”, al Academiei Române, Filiala Cluj-Napoca, Târgu-Mureş
	ŞTEFĂNESCU, Dorin, Conf. univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TERIAN, Simina-Maria, Asist.univ.dr., Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu
	Secţiunea Literatura  română 2
	Secţiunea Limba română
	ALDEA, Maria, Lector univ. dr., Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	BUTIURCĂ, Doina, Conf. univ.dr., Universitatea ,,Petru-Maior” dinTârgu-Mureş
	CHIOREAN, Luminiţa, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DĂNILĂ, Ioan, Conf.univ.dr., Universitatea „Vasile Alecsandri“ din Bacău
	NEMŢUŢ, Alina-Paula, Lector univ. dr., Universitatea din Oradea
	PAŞCA, Maria Dorina, Şef lucrări dr. psih., Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş
	PITIRICIU, Silvia, Conf.univ.dr., Universitatea din Craiova
	RUS, Maria-Laura, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	STAICU, Simona Nicoleta, Asist. univ. drd., Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” Timişoara
	TOPALĂ, Dragoş Vlad, Lector univ.dr., Universitatea din Craiova
	DODIŢĂ-FARCAŞ, Brînduşa, Drd., Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca
	IMRE, Attila, Lector univ.dr., Universitatea Sapientia din Târgu-Mureş
	IOSIF, Diana, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	MEDREA, Nicoleta, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	MODREA, Arina, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NĂZNEAN, Adrian, Asistent univ.drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NĂZNEAN, Andreea, Drd., Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iaşi
	NEŢ, Mariana, Prof.univ.dr., Institutul  de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”, Bucureşti
	PETERLICEAN, Andrea, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PETRUŞ, Raluca, Asistent drd., Universitatea “Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	PUŞCAŞ, Corina, Asistent univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUS, Dana, Lector univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	ŞTEFANOVICI, Smaranda, Conf.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	BOZEDEAN, Corina, Asistent univ.drd., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	DELCEA PALYI,  Eva-Ildiko, Drd., Universitatea Babes-Bolyai , Cluj-Napoca
	MARC, Anamaria, Drd., Universitatea  „Babeş-Bolyai”, Cluj Napoca
	TELEA, Coralia, Lector dr., Universitatea « 1 Decembrie 1918 », Alba Iulia
	BOLDEA, Iulian, Prof.univ.dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	CONŢIU, Lia Codrina, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	GABOR, Manuela Rozalia, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	NISTOR, Eugeniu, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	PAŞCAN, Marius, Lector univ. dr., Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	RUNCAN, Patricia Luciana, Asistent univ.dr., Universitatea de Vest, Timişoara
	SIGMIREAN, Corneliu-Cezar, Drd., Universitatea Babeş Bolyai, Cluj-Napoca
	Secţiunile Istorie, Relaţii Internaţionale şi Studii Europene
	BOROŞ, Daniel-Ioan, Dr. la Facultatea de Studii Europene, Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca
	DUŞA, Inocenţiu, Dr., regizor, Universitatea de Artă teatrală, Târgu-Mureş
	FÁBIÁN István, Lector univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	IVAN, Valeriu, Drd., Consilier, Camera Deputaţilor, Bucuresti
	KARDOS Mihaela, Lector univ. dr., Facultatea de Ştiinţe Economice, Juridice şi Administrative, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş,
	SALONTAI, Mihaela, Dr., Institutul de Arheologie şi Istoria Artei Cluj-Napoca
	SĂCĂLEAN, Lucian, Asistent univ.drd., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	SIGMIREAN, Cornel, Prof.univ.dr., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TĂNASE, Tiberiu, Lector univ. dr., Academia Naţională de Informaţii "Mihai Viteazul", Bucuresti
	TEODOR, Corina, Conf.univ.dr ., Depart. Istorie şi Relaţii Internaţionale, Universitatea „Petru Maior” din Târgu-Mureş
	TRANDAFIR,  Miruna Mădălina, Drd. la Facultatea de Istorie şi Filozofie, Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj-Napoca

